
「奈良県の中学生の意識等調査」から見えてくる

奈良県の中学生の姿

学校生活は楽しい

・学校へ行くのが楽しい 80％

・部活動に所属し活動している 82％

学校生活の重要度・満足度ベスト５

重要度 満足度

1位 授業内容・先生の教え方 命の尊さについて考える学習

2位 学校やクラスの雰囲気 学校やクラスの雰囲気

3位 進学について考える学習 健康安全について考える学習

4位 命の尊さについて考える学習 授業内容・先生の教え方

ルールやマナーについて 考える学習5位 学校の施設や設備

下校後は勉強・テレビ・音楽・ゲームで過ごす

・下校後の過ごし方 ベスト５

１位 学習塾 ２位 ﾃﾚﾋﾞ･DVD ３位 音楽

４位 ゲーム ５位 携帯電話

・２時間以上勉強：43％ 学習塾の利用：60％

・友人と遊ぶ時間が全くない：60％

悩み事は成績・進路

・悩みベスト３

1位 勉強・成績：77％

2位 進路： 67％

3位 容姿・性格：47％

・将来の目標は決めにくい

決まらない１年生：25％

３年生：37％

・卒業後の進路、重視することは

１位 成績 ：68％

２位 やりたい仕事：43％

３位 興味・関心 ：33％

・あこがれは芸能人･スポーツ選手

1位 芸能人･スポーツ選手：26％

2位 友人・先輩 ：24％

3位 いない ：14％

友人との関係は大切にしている

・関心のある事柄の１位は友人との関係：92％

・何でも話せる友人がいる：91％

・友人や先輩にあこがれている：24％（２位）

・携帯電話の用途１位は友人とのメール：86％

・友人関係に悩んでいる：36％（４位）

・友人によく相談すること項目

友人関係のこと：35％（１位）

家族のこと：22％（２位）

学校の先生のこと：21％（３位）

異性とのこと：37％（２位）

自分の容姿や性格のこと：21％（３位）

学習時間は二極化

・家庭での学習時間

平日：２時間以上43％ １時間未満34％

休日：２時間以上33％ １時間未満46％

・学習塾・通信教育等の利用 74％

法は意識するがマナーはよくない

・万引きはダメ！

してはいけない89％＋しないほうがよい 8％＝97％

・電車内で大声でしゃべったりコンビニで座り込んだり

してはいけない67％＋しないほうがよい27％＝94％

・髪を染めたり制服をだらしなく着たり

してはいけない54％＋しないほうがよい34％＝88％

ケータイは友人とのメールに使用

・９割近くが友人とのメールに使用

友人とのメール：86％ 家族との電話：32％

音楽を聴く：28％

・携帯電話の所有率 男子よりも女子 １年よりも３年

全体：53％、

男子：45％ 女子：61％

１年生：44％ ３年生：62％

・２割以上の女子は休日に４時間以上使用

４時間以上使用 平日 男子： 9％ 女子：15％

休日 男子：14％ 女子：22％


